

中国:核安全治理负责任大国

聚焦核安全峰会 3

中国国家主席习近平1日在第四届核安全峰会发表讲话,充分展现中国作为国际核安全治理负责任大国的风范。

首先,明确了核安全治理的理念。习近平提出,强化政治投入,把握标本兼治方向。无论是核材料和其他放射物质的失窃或非法转移,还是对核设施的蓄意破坏、非授权进入或恶意行为,均可能构成跨越国界的安全危害。换言之,核安全治理环节众多,采取单一治标的方式效果不明显。标本兼治即是从源头上加以控制,同时通过政治力量的投入,针对各

环节强化治理,使核安全治理落到实处。

其次,指出了核安全治理的途径。习近平建议各国强化国家责任,构筑严密持久防线。在当今国际舞台上,国家依然是最主要的国际关系行为体,在与核安全密切相关的国际公约的签署和履行、核安全意识的培育、具有全球治理意义的双边和多边机制构建及国际合作等方面发挥着重要作用。也只有国家的力量能制定核安全战略与核能中长期安全发展规划,同时有效遏制恐怖分子利用国际网络和金融系统兴风作浪等新风险。可以说,核安全治理的有效进行,离不开各国国家责任的加强与资源投入。

再次,对核安全治理的发展方向提出建

议。习近平提出强化国际合作,推动协调并进势头。这句话主要针对核恐怖主义,这是当前国际社会面临的重大的非传统安全威胁。一旦核武器被非国家行为体掌握,传统上抑制国家使用核武器的条件都将不复存在,因为恐怖组织不用担心大规模报复。尤其是,一旦非国家行为体拥有核武器,就能够胁迫、威胁甚至绑架国际社会,近现代以来以民族国家为基本单元的国际秩序将面临崩溃。这样的非传统安全威胁仅凭一国之力是无法应对的,各国加强合作乃是必须。

最后值得一提的是,习近平明确提出,推进核安全国际合作,分享技术和经验,贡献资源和平台。改革开放以来,中国工业化进程大

大加快,科技实力实现了突飞猛进的增长。2013年中国工业总产值超过美国26%,一跃成为全球最大工业国家,核电成为中国工业三大名片之一。现在中国愿意与其他国家共同分享技术和经验、贡献资源和平台,将使世界各国更多人民享受到这一人类科技发展的成果,这是中国对世界作出的贡献,也是中国应该担负的大国责任。

第四届核安全峰会已经闭幕,然而习近平主席讲话产生的影响才刚刚开始。愿人类在各国通力合作下从此远离核能带来的一切伤害,这正是习近平讲话所希望的。

上海外国语大学国际关系与公共事务学院特约研究员 马尧

朝射新型防空火箭 中断与韩人道交流

新华社平壤4月1日电 朝中社2日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前指导了新型防空火箭试射,试射目的是测试新型防空拦截制导武器系统的战斗性能。

报道说,防空火箭准确击中空中目标,验证了朝鲜自主研发的新型防空制导武器系统的战斗性能已完全达到最新军事科技需要。

韩联社1日报道,韩军联合参谋本部说朝鲜当天发射一枚短程地对空导弹。

新华社平壤4月1日电 朝鲜红十字会中央委员会发言人1日说,朝鲜将不再与韩国现政府进行任何人道主义交流。

发言人说,包括离散家属团聚在内的北南间人道主义问题无法解决的原因在于韩国。去年12月举行的北南政府间会谈中,朝鲜提出了根本解决离散家属问题的合理方案,但韩国拒绝,阻碍人道主义问题解决。

印度垮桥事件 警方拘押五人

新华社上午电 印度加尔各答警方1日就在建立交桥坍塌造成百余人死伤事件展开刑事调查,拘押5名立交桥承建企业雇员。

5名涉案人员受到过失杀人罪和背信罪调查,如果法院最终裁定罪名成立,对应刑罚分别为终身监禁和最多7年监禁。警方还查封了该企业在加尔各答的办公场所。

涉事企业2007年就拿下这份立交桥承建合同,2009年动工建设,原定2年竣工,却一延再延,迄今没有完工。

印度全国救灾应急部队副监察长古列里亚1日说,目前部分桥体依然悬空,工作人员正商量对策,在保障周边区域建筑安全的情况下有序拆除。

加尔各答繁华地段一座在建立交桥3月31日发生部分坍塌,钢筋混凝土坠落地面时直接压在不少人、摩托车、轿车和公交车上,导致24人死亡80人受伤。

祖马动用公共财政超规格改造私宅 南非宪法法院:总统要还“装修费”



祖马在家乡恩坎德拉的私宅

新华社上午电 南非宪法法院3月31日作出裁决,下令总统祖马返还公共财政对其家乡私宅支付的部分改造装修费用,理由是部分改造项目与安保升级无关。

有关祖马私宅改造的争议要追溯到2014年。当年3月,监察专员马顿塞拉公布一份调查报告,认定祖马位于家乡恩坎德拉

的私宅改造装修过度,其中还涉及会客中心、牛栏、鸡笼、游泳池和剧场,难以与安保扯上关系。报告认定,工程耗费公共财政约2300万美元,而祖马默许这一奢侈装修,对此负有责任,应偿还部分改造费用。

祖马没有听从监察报告的建议,而是指定警察部和公共工程部分别开展调查以“洗

白”自己。其中一份警方调查报告认定,修建游泳池是出于储存消防用水的目的。

由11名法官组成的南非宪法法院3月31日作出裁决,认定祖马无视监察专员的报告,没能支持、捍卫和尊重宪法,应返还在家乡私宅改造装修中与安保无关部分的公共财政支出。法院要求财政部60天内估算出祖马私宅升级改造的合理成本,祖马在其后45天内应偿还不合理装修的费用。

宪法法院还认定,由祖马所属的执政党非洲人国民大会控制的议会没能履行职能,让祖马在这一事件中承担应有责任。

南非总统府当天发表简短声明,表示尊重裁决,正研究如何采取相应行动。

南非最大反对党民主联盟表示,已寻求启动针对祖马的弹劾程序,将采取“一切必要手段”迫使祖马下台。

分析人士认为,由于执政党非国大控制着议会,祖马遭弹劾的可能性并不大。但这一事件将在一定程度上冲击祖马的政治影响力,甚至对非国大在地方选举中的前景产生负面影响。

普京批准今明两年行动计划

俄罗斯反腐败:没有“不可触碰”官员

新华社莫斯科4月1日电 俄罗斯总统普京1日批准2016年至2017年国家反腐败计划。

克里姆林宫网站当天发布信息说,根据计划,俄罗斯各政府机关领导人应在5月15日前提交本部门整改计划,政府应在6月10日前汇总各部门计划并向总统下设反

腐败委员会主席团提交反腐败工作开展情况的综合报告。

俄罗斯最高法院将起草针对腐败案件的司法处理原则,包括对国家采购立法、联邦最高法院评定委员会应对法官徇私舞弊严惩不贷。俄罗斯法官理事会在2017年2月1日前起草对法官执行反腐败立法情

况进行检查的建议。

近年来俄罗斯不断有各级别官员因腐败落马,据统计每年蒙受几十亿美元经济损失。普京多次表示,不管官员职位多高,只要存在腐败问题就要依法惩处。俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫强调,俄罗斯反腐败斗争中没有“不可触碰”的官员。

凡免费领书的读者,再赠护脚袜一双 《糖尿病》养生书 无条件免费送

如果您是血糖超过6.1、血糖不稳、急需养护的高血糖人群,建议您阅读一本畅销书,这本书,一读就懂,一学便知!

该书系统地提出了具体的养生方,给高血糖人群提供了养护调理的宝贵经验。近日,300本高血糖养生书籍面向本市进行阅读推广活动。如果您或您的家人不知道选择什么方法进行高血糖的调

养,您只需拨打我们的免费申领电话400-677-4833,一本高血糖养生读物通过邮政专业快递无条件免费送到您手中。

今明两日,每天前100名打进电话的朋友,再免费赠送护脚袜一双,每人限领一双。(如有收费请拒接) 书刊号:ISBN978-7-5091-6947-6 送书单位:陕西中医学院制药厂 免费申领电话: 400-677-4833

六十岁退休老人新福利 欧米伽叁评书机 免费发放

评书机免费送活动全面开启,立即拨打021-51619522领取

全新欧米伽叁评书机隆重上市啦!中老年人身体好坏和精神养生密不可分,欧米伽叁评书机专为老年人量身打造!

欧米伽叁评书机,集评书、戏曲、健康讲座为一体,是您享受快乐心情的好伙伴,厂家在全国推出:“60岁以上老人新福利,评书机来电免费申领”的活动。

申领热线 021-51619522